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PROCES-VERBAL

D E

LA REUNION GENERALE

DE LA

SOClETE JURASSIENNE D'EWIULATION

üi Bienne, le 30 aoöt 1330.

La seance a lieu dans la grande salle de l'Hötel-de-
Villc oil l'on a expose la carte en relief de la Suisse, le
relief du Schlossberg restaure, la carte des anciens
chateaux suisses, ceuvres de patience, de talent et de re-
cherches de M. A. Bietrix ä Delemont.

Toutes les sections sont representees, les Socidtes d'u-
tilite publique vaudoise et genevoise ont envoyc comme
delegues MM. Lochmann et Murisier. Les Societes d'e-
mulation de Beifort et de Montbeliard se sont fait excuser
par des lettrcs Ires sympathiques, exprimant leur regret
de ne pouvoir assister au 31me anniversaire de la tonda-
tion de notre Societe.

A neufheures du matin M. Meyer, president duComite
central, ouvre la seance par une excellente allocution
dans laquelle il rappelle les services rendus par l'Emula-
tion et le souvenir des membres qu'elle a perdus:
J. Frote, prefet; Eug. Erote, ingenicur ; J. Laubscher, di-
recteur du Chateau ; Klaye, ancien prefet; Dr Schneider ;

Scliöni, ancien prefet; il remet ensuite la direction de la
fete ä M. Guye, pasteur, president de la section de

Bienne.
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M. Guye, en quelques mots chaleuroux, faitl'historique
de la Societe d'ömulation, et demontre qu'elle a ete, et
qu'elle est toujours et avant tout une Societe d'utilite pu-,
Jjlique ä laquelle rien de cc qui intdresse la patrie ju-
rassienne n'est etranger. Apres avoir donne connaissance
d'une lettre de M. le president du conseil executif s'ex-
cusant de ne pouvoir assister it notre fete, et souhaite la
bienvenue aux membres des sections qui ont bien voulu
nous lionorer de leur presence, il prie M. le secretaire
du bureau directeur de donner lecture du rapport annuel
sur la marche de la Societe.

fi611b6ralionM.

M. Fayot, pasteur it St-Imier, developpe les conclusions
de sa brochure VApprentissage et VEcole, qui a etc en-
voyee ä tous les membres quelques jours avant la reunion.

On passe ä la discussion des theses formulees par
M. Fayot. M. X. Kohler trouve que la question n'est point
nuirie encore. II estimc du reste qu'une revision de la loi
du 28 mars 1870 ne sera jamais entreprise par le Grand-
Conseil dans l'etat actuel des clioses. II croit, enfin, que
la loi telle qu'elle est, pourvu qu'on l'interprete d'une
fagon intelligente, peut tres bien rendre les services que
l'on attend d'elle, aussi propose-t-il la non entree en
maliere.

Cettc pro[iosition [n'etant pas acceptee, la discussion
continue. M. Martin, pasteur a Orvin, combat vivement
l'idee de reviser la loi scolaire pour pouvoir laisser sortir
les eleves des ecoles ä l'äge de 14 ans et les autres
conclusions du rapporteur; landis que M. Brönnimann,
directeur de l'ecolc d'horlogerie de Bienne, les defend non
moins vivement.

M. Imer, prefet it Neuveville, recomlait qu'il existe
maintes dispositions mal appliquees dans la susdite loi,
rnais il pense qu'en appliquant sagement les art. 3 et 6

on pourrait arriver aux meines resultats que ceux pour
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lesquels M. Fayot demande une refonte complete de la
loi scolaire de 1870.

M. Revel fait ressortir qu'avec le resultat fourni paries
examens de recrues, il n'y a pas lieu de proposer une
revision dans le sens de diminuer le temps d'ecole commo
le propose l'honorable rapporteur. MM. E. Meyer, recteur,
et Montandon, pasteur, combattent egalement le rapport.
Selon eux, il ne s'agit pas de revision, mais bien d'une
economie plus rationnelle de la loi et d'une reforme du
plan d'etudes dans le sens d'une diminution des heures
d'ecole et des matieres d'enseignement.

M. le Dr Schwab, tout en soutenant la maniere de voir
du rapporteur, trouve aussi que les art. 3 et 6 suflisent et

qu'il ne s'agit plus que de les faire servir aux besoins des

contrees industrielles.
M. Fayot veut avant tout sauver la majeste de la loi;

une loi qui est continuellement violee, maudite, doit etre
revisee.

Apres une discussion tres nourrie et sur la proposition
de M. Ed. Boivin, on decide de renvoyer la question offi-
cielle, pour une nouvelle etude, aux differentes sections.

M. Schnyder, de Neuveville, rapporte sur la 2me question,

concernant le relevement de l'industrie horlogere et
la creation de nouvelles industries dans le Jura. II a le
regret d'ann oncer que la question industrielle est bien
enterrde, et cen'est guere que pour en consacrer l'enter-
rcment qu'il veut rappeler son travail ä la memoire des

membres presents.
Au reste, dit-il, l'Emulation dans ces domaines doit se

borner ä une action purement platonique, laissant U 1'inU

tiative privee de realiser les idees mises en avant par notra
Societe.

M. Imer, prefet, rapporte ensuite sur la revision du re-
glement. On charge le Bureau central de publier, avec le
concours des presidents de section, une nouvelle ddition
du reglement sur la base des Statuts actuels.
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Beddition des comples.

En l'absencede M. Billieux, caissier general, M. Meyer,
president du comite central, donne un apergu sommaire
de l'etat des finances de la Societe.

Les comptes devront 6tre soumis h l'examen des presidents

de section lors de leur reunion pour l'elaboration
des nouveaux Statuts.

M. Lochmann, de Lausanne, fait une interessante
communication sur l'etablissement d'asiles pour les jeunes
filles vicieuses ; il vient aussi au nom de la Societe d'uti-
lite publique nous apporter le salut de cette Societe en

exprimant le desir de voir se fortifier les liens qui nous
unissent.

M. Murisier apporte les cordiales et fraternelles
salutations de la Societö d'utilite publique de Geneve.

St-Imier est dösigne comme lieu de la prochaine
reunion annuelle.

M. Carnal, secretaire demissionnaire du bureau central,
est remplace par M. Droz, professeur ä Porrentruy.

Reception de nonveanx membres.

MM. Lanz, fils, docteur ä Bienne;
G. Behrens, pharmacien ä Bienne ;

M. Juillerat, instituteur ä Bienne ;

S. Bernard, veterinaire ä Bienne ;

Droz, professeur ä Porrentruy ;

Banderet, professeur h Porrentruy ;

Elzingre, professeur ä Porrentruy ;

Bessire, professeur ä Porrentruy.
Morel, pasteur ii Moutier,
Vorpe, instituteur ä Sombeval.

Membres correspondants.

MM. Baudot, professeur ä Lausanne ;

Louis Morel, professeur ä Lausanne.
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Travanz.

Plusieurs travaux (voir l'6num6ration a la fin du
present proces-verbal) sont deposes sur le bureau. Malgrd
l'heure avancee, M. le president propose de ne point clore
la partie officielle de la fete sans lire quelque chose au
moins des travaux presentes.

On ne pouvait faire un meilleur choix qu'en donnant
lecture de l'introduction d'un ouvrage de M. Quiquerez :

L'histoire de la Revolution dans VEveche de Bale.
Vu 1'absence de l'auteur, empeche par uno indisposition

de prendre part ä notre fete, M. Rossel, avocat sta-

giaire ä Delömont, fait lecture de cette introduction et
sur la proposition de M. Bietrix, la Societe decide que ce
travail sera publie dans ses Actes.

M. Schwab propose d'envoyer une lettre ä M. Quiquerez

pour lui temoigner le regret que nous eprouvons de

ne pas le voir au milieu de nous.
Cette proposition etant votee, le bureau directeur est

charge de l'execution.

Travaux des membres

deposes pour etre lus ä la reunion annuelle de ce jour.

M. Martin. Quatre bluettes intitulees : 1° Les Lucanes ;
2° Un Bourdon; 3° A la Scheinige Platte ; 4° La
Cigogne.

M. Brönnimann. De VHarmonie des Couleurs.
M. Botteron, graveur. Secours ä donner aux noyes.
M. Xavier Kohler. Curiosites bibliograpliiques : Le ca-

pitaine llenzi.
M. Germiquet, president. Travail historique, faisant

suite h Nugerole, sur les localites riveraines de

la partie superieure du lac de Bienne.
Collection de monnaies romaines, 32 pieces, depuis
Claude, 41 ä 54, ä Maximien, 286 ä 305 apres J.-C.

M. Virgile Rossel. Plusieurs petites poesies.
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L'ordro du jour elant epuise, 1'assemblee se separe

pour aller visiter, au musee Schwab, l'exposition de

tableaux et au Manfege l'exposition industrielle.
A deux heures prdcises, le banquet habituel est servi

dans la salle qui a ete utilisee pour la reunion du matin ;

environ quatre-vingts personnes y prennent part. Les
toasts alternent avec les productions de la musique de la
ville qui a bien voulu eontribuer h animer cctte belle
partie de la fete.

Mais les heures s'ecoulent, plusieurs de nos amis nous
ont dejä quittes, on se separe sous l'impression des
paroles chaleureuses qu'on a entendues et avec l'espoir de

se retrouver en nombre l'annee prochaine h St-Imier.

Bienne, 30 aoiit 1880.

Le President, Le Secretaire,
F. Bueche.
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